

群众关心关注的热点难点问题权威解读

市交通运输局领导做客“民声热线”：

“顺风车”不需办理网约车相关证件

茂名晚报讯 记者陈琴 实习生崔健 1月31日,茂名市交通运输局领导做客“民声热线”直播节目,就高速公路建设、广湛高铁项目、顺风车经营等问题接受广大市民的咨询、投诉和建议。

问:能否多打通几条通往珠三角的高速公路?

答:为响应加快融入粤港澳大湾区的发展要求,我市近期正在加快推进高速公路项目的建设。其中,沈海高速茂名段改扩建工程项目已于2023年12月完工,阳春至信宜高速公路项目,目前正在加快施工进度,计划2025年6月底建成通车,阳信高速项目的建设对于完善广东省高速公路网络,增强粤港澳大湾区对于粤西地区的辐射带动作用,改善区域交通运输条件,促进沿线地区经济协调发展等具有重要的意义。此外,市交通运输局将继续完善茂名高速公路网规划布局,积极争取打通多条通往

粤港澳大湾区城市群的高速通道。

问:目前茂名到广州的铁路客运只有动车,广湛高铁何时建成通车?

答:广湛高铁项目计划2025年12月底建成通车,设计时速为350公里,建成后预计每天广州到茂名发车61对,预测设计年度远期旅客发送量641万人次。届时茂名将进入真正的“高铁时代”,茂名南站到广州站只需70分钟左右。广湛高铁建成后将促进区域间互联互通,助力茂名经济高质量发展。

问:未来还会新建高速公路通往湛江吴川机场吗?

答:目前,我市正着力推进高速公路规划建设,助力我市融合“双区”发展和促进湛茂都市圈交通基础设施的提升。市交通运输局正抓紧推动建设水东湾连接湛江吴川机场的快速通道,即茂名至吴川高速公路。该项目与汕湛高速吴川支线连接,将成

为我市通往湛江吴川机场的第二条高速通道,有利于我市充分利用机场的辐射带动作用、促进湛茂都市圈的融合发展。目前,茂名至吴川高速公路工程可行性研究报告已完成,待省交通运输厅明确下一步工作计划。

问:顺风车算不算网约车,要不要办理网约车相关证件?

答:根据国务院办公厅《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》、交通运输部《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》及《茂名市交通运输局关于私人小客车合乘认定问题的意见》的相关规定,私人小客车合乘,也称顺风车,不属于道路运输经营行为,不需要办理网约车相关证件。

此外,各地出台的规范顺风车的政策有所不同,其中我市的顺风车提供合乘服务,应遵守下列规定:一是合

乘出行提供者应当在合乘平台提前发布出行计划及线路,同一合乘计划及线路匹配的合乘出行需求不超过两个,不得同时使用多个平台实现多批乘客合乘;二是分摊出行成本的,同一车辆每天提供合乘出行服务累计不超过三次,其中有跨城出行服务的,每天提供合乘出行服务累计不超过两次;三是合乘分摊的出行成本仅限于燃料(用电)成本及通行费,分摊成本按合乘里程计费,单位里程总分摊费用不得超过本市巡游出租汽车里程续租价的50%,不得设置起步价,不得按照合乘时间计费。

如果不遵守上述规定,以顺风车名义变相从事网约车经营活动的,交通运输部门将依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》的有关规定,责令改正,予以警告,并对违法当事人处以罚款。

东利村举行新春敬老活动



为老人发放慰问金。 茂名晚报记者 柯泽彪 摄

茂名晚报讯 记者柯泽彪 2月5日上午,茂南区新坡镇合水东利村村中小广场爱心荡漾,暖意融融——“情系东利 爱心互助”东利村爱心互助会新春敬老活动在这里举行。据了解,这已是该互助会连续第9年开展此项公益活动。

该活动由该村爱心互助会牵头组织

进行,昨天共为村中69名70岁以上的老人及9户困难户发放了慰问金,这些善款全部由热心村民及乡贤自发捐集。

据了解,东利村爱心互助会由该村热心乡贤柯伟彪、柯方穗、柯方盛、柯方礼、柯柱伟等人于2016年牵头成立,村民积极响应,自发捐集善款,9年来致力于敬老奖学、扶危济困。

畅叙情谊 共话发展

高州市委统战部召开退休老同志座谈会

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员陈诗梅 新春将至,岁寒情暖。为进一步增强老干部的归属感和使命感,凝聚工作合力,2月3日,高州市委统战部举行2024年老干部新春座谈会,统战部领导与退休老干部们欢聚一堂,共叙情谊,共商大计,共贺新春。

座谈会上,高州市委常委、统战部部长陈沛超向一直以来关心统战工作的各位老干部致以亲切问候和新春祝福,并简要通报了高州市2023年紧紧围绕习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,推动工作落实情况和2024年工作安排。会议指出,今天取得的成绩,凝聚着退休老同志的心血和汗水。新的一年,将倍加珍惜退休老同志打下的良好基础,接续奋斗,砥砺前行,奋力

推动构建新时代大统战工作格局取得更新更大进展。希望各位老干部一如既往关心支持党委、政府的中心工作,聚焦“百千万工程”、制造业当家、绿美生态建设等重大任务,充分发挥统战优势,多进言、勤指点、献良策,为推动高州高质量发展发挥余热,再建新功。高州市委统战部将持续加强对离退休老干部的服务管理工作,做实关心关爱,加强联系沟通,做到政治上尊重、精神上关怀、生活上照顾,让老干部感受到党的关爱和温暖。

会上,退休老同志踊跃发言,大家纷纷表示:作为退休老同志,将继续关心支持高州发展,发挥经验优势,用实际行动为实现高州高质量发展新跃升作出新的更大贡献。

情系边海防官兵 团建共筑拥军情

市军休所、市退役军人服务中心和电白区军休所联合开展拥军团建活动

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员邱永全 2月2日,市军休所、市退役军人服务中心和电白区军休所联合到茂名海警局,开展了一场别开生面的拥军团建活动,感受部队文化,体验军旅生活,并送去慰问品,向广大海警官兵致以节日的问候和新春的祝福。

大家参观了海警营区党史、军史、警史文化长廊,直观了解中国共产党百年风雨路、中国人民解放军建军近百年的斗争史和海警部队发展历程;领略了海警部队在打击海上违法犯罪、维护海上治安、海上救援、服务群众等方面的先进事迹和茂名海警建队以来辉煌业

绩和立功受奖情况;零距离体验部队官兵训练和军队的内务,感受严谨的纪律作风。3个单位的退役军人为海警官兵展现了老兵扎实的基础队列课目、与新兵切磋内务整理和互动交流。

据了解,活动以“情系边海防官兵 团建共筑拥军情”为主题,通过举办拥军团建活动,搭建沟通交流、共同协作的平台,现役官兵得到传承,退役老兵重温军旅初心,进一步提高我市退役军人事务系统工作人员的协作能力,增强团队凝聚力、战斗力,全力实现退役军人服务保障体系建设从“有”到“优”到“强”。

“一家人一条心! 一起拼一定赢!”

茂名国旅举行2023年度年会暨野炊团建活动

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员梁嘉怡 又是一年辞旧岁!近日,茂名国旅全体员工相聚一起,举办“一家人一条心!一起拼一定赢!”2023年度年会暨野炊团建活动,用团建+野炊这种文旅人特有的形式致敬2023,憧憬2024。

据了解,2023年茂名国旅组团板块经营业绩相较疫情发生前的2019年,实现了突破并创造了历史新高,非常难得。此外,2023年底和2024年初,茂名国旅积极参加广东省首批5A级旅行社评选并入选,全省仅3家旅行社获评“5A”称

号。茂名国旅董事长费民龙在年会上表示,这份成绩的背后,是无数国旅人拼搏的身影,是一个又一个的奋斗不眠夜;这不仅仅是茂名国旅的荣耀,更是茂名文旅事业的里程碑。希望大家永远保持向前、向上、向善的精神,脚踏实地,满怀热情,勇于拼搏。

年会现场热闹非凡,一场场精彩的节目轮番上演,包括舞狮、拔河、野炊、歌舞表演和“铲钱”游戏等,这些节目不仅给大家带来了欢乐,还增强了团队的凝聚力和向心力。